

**VOLEBNÍ PREFERENCE NÁM SICE
NEROSTOU, ZATO SPOLEČENSKO-
VĚDNÍ AKTIVITY ANO**

a podílí se na nich stále více institucí

Klub společenských věd (KSV)

Institut české levice (IČL)

Centrum strategických a teoret. studií

Klub mezinárodních politiky (KMP)

Výbor národní kultury

Sdružení pro evropský dialog

PŘIPRAVOVANÉ AKCE

26. 10. 2022 středa od 17 hodin v budově
ÚV KSČM Praha 1 Politických vězňů 9 v za-
sedací místnosti č.153, 3. patro:

**MILOŠ JAKEŠ A POLISTOPADOVÝ
NEČAS – společné zamyšlení ke 100 le-
tům od jeho narození.** Pořádá IČL, KV
KSČM Praha a KMP spolu s KSV.

2.11.2022 středa od 17 h, Polit. vězňů 9,
místnost 116, 1. patro:

**Informace o výsledcích výzkumu
NÁZORY NA POLITICKOU SITUACI
A NA POSTAVENÍ LEVICE.** Informují
Ján Mišovič a Lubomír Vacek.

14.11.2022 pondělí od 17 h, Polit. vězňů
9, místnost 76, 1. patro:

**INFORMACE Z 22. SETKÁNÍ KOMU-
NISTICKÝCH A DĚLNICKÝCH
STRAN V HAVANĚ.** Pořádá KMP společ-
ně s KSV.

21. 11. 2022 pondělí od 15,30 h, Polit.
vězňů 9, místnost 76, 1. patro:

**PANELOVÁ DISKUSE KE STAVU A
VÝHLEDŮM LEVICE.** Zúčastní se M.
Hauser, P. Drulák, Matěj Stropnický.

12. 12. 2022 pondělí od 17 h, Polit. věz-
ňů 9, místnost 76, 1. patro:

ZÁVĚRY 20. SJEZDU KS ČÍNY

Zhang Maoming Ph.D., chargé d'affaires
čínského velvyslanectví v Praze. Pořádá KMP
společně s KSV.

USKUTEČNĚNÉ AKCE

V průběhu léta až do října t. r. se uskutečnilo
několik akcí. V příštím Informačním listu bu-
deme o nich informovat:

- o zářijovém semináři na téma **vlastenectví a nacionalismus** pořádaném Centrem strategických a teoretických studií,
- o přednášce Jana Zemana na téma jeho nové knihy **Ekonomické základy (trvale) udržitelného vývoje**, dostupné na serveru IČL,
- o panelové diskusi na téma **Naše bezpečnost v sázce – a kudy z té pasti**, které se zúčastnili přední diskutéři české levice.

Týdeník**NAŠE PRAVDA**

přináší každý pátek na 24 stránkách další a nové, rozsáhlé informace o společenských událostech doma i v zahraničí. Namátkou:

- Ministryně války zbrojí v zájmu Západu.
- Česká republika se řítí do bankrotu.
- Na festivalu Avante v Portugalsku.
- Dvě taktiky komunistů aneb Lenin se neptal.

**POKRAČUJE SPOLUPRÁCE
S INSTITUTEM ČESKÉ LEVICE**

Současně s uvolňováním pandemických omezení se rozšířily možnosti realizace aktivit pro širší veřejnost.

Institut české levice se v poslední době více orientuje na rozvíjení aktivit s tématy mezinárodní politiky. Komunikuje prostřednictvím Sdružení pro evropský dialog s mezinárodní levicovou organizací Transform (zabezpečuje Jiří Málek). Orientuje se na témata aktuální ve střední Evropě, zdražování, spravedlivé mzdy, témata z oblasti změn světového názoru a hodnotových orientací.

V rámci Institutu byla vytvořena skupina Pa-xologie - vědy o míru - pod vedením Jana Campbella.

POLITICKÉ VZDĚLÁVÁNÍ

organizované Střeďočeským krajským výborem KSČM pokračuje. Školní rok byl zahájen v září s devíti posluchači druhého ročníku a deseti prvního ročníku.

Výuka v zimním semestru je zaměřena především na témata marxistické filozofie (přednáší Marie Hrošová), politické ekonomie (Ladislav Šafránek), historie (Eva Bartůňková) a základy práva (Čestmír Kubát).

PRÁCE NA DOKUMENTU S 21

JSOU PO DESETI LETECH OBNOVENY

Rada CSTS rozhodla pokračovat na výhledové studii Socialismus pro 21. století. Ustavila zpracovatelský tým a jeho vedením pověřila Václava Exnera. V současné době se připravují první náhledy a návrhy na postup prací.

POBOČKA KSV BRNO

pořádá diskuse k současným politickým problémům. A to každý třetí čtvrtek v měsíci - 17. listopadu a 15. prosince od 16 hod. v budově KSČM na Křenové 67, 2. patro. A to ve spolupráci s ideově výchovnou komisí MěV KSČM Brno.

SOCIOLOGICKÝ VÝZKUM

v pořadí již 61. od roku 1991 provedl výzkumný tým KSV na přelomu června a července tr. ve spolupráci se 42 tazateli Klubu rozmístěných po celé České republice. Výzkum byl proveden pro potřeby Institutu české levice Zjištěná data mají orientační hodnotu.

Z výzkumu uvádíme pro informaci čtenářů část závěru zprávy:

NÁZORY NA POLITICKOU SITUACI A NA POSTAVENÍ LEVICE V ČESKÉ SPOLEČNOSTI

Výsledky výzkumu potvrdily, že současná politická i ekonomická situace v české společnosti je neutěšená a zhoršuje se. Prokazují to odpovědi na dotazy související s hodnocením celkové situace i osobní situace dotázaných občanů. Nespokojenost české populace je patrná i z negativního hodnocení důsledků některých společenských jevů a událostí – ze

zdražování a zvyšování cen (negativně hodnotí 87 %), z rusko-ukrajinského konfliktu (negativně 59 %), a také ze stálého nebezpečí nákazy covidem (negativně 34 %).

To se odráží ve vztahu lidí k různým opatřením vládních orgánů a více méně i v příklonu občanů k celému českému politickému spektru. Projevuje se to v rozdílném očekávání výsledků nastávajících voleb, i v nedůvěře poloviny populace ve stabilizaci pravice a konec konců i ve stálém rozdrobení a mizivé podpoře celé škály politických stran a hnutí.

Přítom základní světonázorová orientace se mění v období posledních let, od začátku století jen mírně. Lidé si v podstatě zachovávají svoji světonázorovou orientaci a politické zaměření. Podstatné změny očekává jen část občanů. Zastávání sociálně demokratické a socialistické orientace sice pokleslo přibližně na 41 % z celé populace, ale stále je zakotveno mezi občany přibližně na stejné úrovni jako pravicový světový názor.

S relativní stabilitou světonázorového přesvědčení není v souladu pokles důvěry v levicové subjekty, strany a hnutí. Nicméně levicově orientovaní občané, jichž je v populaci nemálo, stále udržují své názory a myšlení. Jsou výrazně přesvědčeni o nutnosti uspokojování sociálních vymožeností a uvažují o možnostech cest dalšího rozvoje – více jak 90 % z nich. Nemají však vždy jasno o společném pojetí a postupu levice. I z toho je patrné napětí v populaci.

ČLENSKÉ PŘÍSPĚVKY NA ROK 2022

činí pro všechny členy Klubu

minimálně **50 Kč.**

Příspěvky lze platit na akcích Klubu nebo na bankovní účet Klubu společenských věd: 183190942, kód banky 0300.

POZOR vzhledem ke zrušení podatelny ÚV KSČM došlo k menší změně adresy Klubu. A to přímo na číslo domu v ulici Politických vězňů 9.

INFORMAČNÍ LIST

Interní bulletin Klubu společenských věd, z. s. (zapsán do spolkového rejstříku u Městského soudu v Praze pod i.č. 750 13 461), Politických vězňů 9, 110 00 PRAHA 1.